
 

Основи пословног и компанијског права – представљање предмета 

 

 

Предмет „Основи пословног и компанијског права“ изборни је предмет који се слуша у 

VI семестру на одсеку за друмски и градски транспорт Саобраћајног факултета 

Универзитета у Београду.  

Овај предмет изучава се са циљем упознавања слушалаца са основним институтима 

пословног права, уговорима у привреди, основама облигационог, радног и банкарског 

права, као и меничним и чековним правом. 

Очекивани резултат је савлађивање регулативе у области пословног и компанијског права. 

У оквиру курса је предвиђена имплементација правних института у области привреде и 

банкарства – попуњавање привредних уговора, формулара, хартија од вредности и сл. 

Садржај предмета обухавата више тема теоријске наставе, као и вежбе које тематски прате 

наставне јединице са предавања.  

Теме теоријске наставе су:  

- Основе облигационог и радног права, - Појам и подела облигација, - Начело слободе 

уговарања и консензуализам, - Основна подела уговора, - Закључење; дејства  и престанак 

уговора, - Уговори у корист трећих лица, - Остваривање права на рад и запошљавање, - 

Заснивање; трајање и престанак радног односа, - Права и обавезе радника из радног односа 

(радно време; одмори и одсуства; заштита на раду; лични доходак; стручно образовање и 

усдавршавање), - Дисциплинска и материјална одговорност у радном односу, - Уређивање 

радних односа и Остваривање и заштита права радника из радног односа, - Основе 

привредног права, - Привредни субјекти  и њихов статус, - Уговори у привреди (општа 

правила), - Уговор о продаји, - Уговори о трговинским услугама (посредовање; агентура; 

комисион; контрола; грађење; туристичке услуге), - Уговори о вишим облицима привредне 

сарадње (трансфер технологије; дугорочна производна кооперација; франшизинг), - 

Банкарско право, - Уговор о кредиту, - Уговор о факторингу, - Уговор о форфетирању, - 

Уговор о лизингу, - Банкарски послови, - Менично и чековно право, - Новчане хартије од 

вредности (меница; меничне радње; чек; чековне радње; деонице; обвезнице), - Робне 

хартије од вредности (складишница; товарни лист; исправе комбинованог превоза робе; 



коносман), - Легитимационе исправе (легитимациони папири и знаци; полиса осигурања; 

кредитна карта). 

Предвиђено је и попуњавање привредних уговора, формулара, хартија од вредности и сл. 

Испит се полаже усмено.  
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